



## «Αδύνατον να δεχθούμε άλλους μετανάστες»

Αιτητές ασύλου προηλάκισαν το αυτοκίνητο του υπουργού Εσωτερικών

Ο υπουργός Εσωτερικών Σωκράτης Χάσιος δήλωσε πως πολιτικοί πρόσφυγες, μετανάστες και αιτητές ασύλου «δεν νομίζω να μπορούν να επιτεθούν εναντίον του υπουργού Εσωτερικών ο οποίος εκπροσωπεί την Κυπριακή Δημοκρατία που τους φιλοξενεί στη χώρα, φροντίζει για την υγεία τους, για την εκπαίδευση, για τη διατροφή τους και για τη διαμονή τους ευρύτερα». Νωρίτερα, κατά την έξοδο του υπουργού από το «Σπίτι της ΕΕ», όπου πραγματοποιήθηκε εκδήλωση για την «Ζωή των Αναγνωρισμένων Προσφύγων στην Κύπρο», δεκάδες πολιτικοί πρόσφυγες και αιτητές ασύλου προχώρησαν προς το όχημα του κ. Χάσιου φωνάζοντας συνθήματα ότι διεκδικούν υπηκοότητα, το καθεστώς του πολιτικού πρόσφυγα, δουλειά και φαγητό. Το αυτοκίνητο του υπουργού Εσωτερικών περιεκύκλωσαν αστυνομικοί και μετά από λίγα λεπτά, ο κ. Χάσιος έφυγε με το όχημά του από τον χώρο. Την ώρα της εκδήλωσης στο εσωτερικό του «Σπιτιού της ΕΕ» ακούγονταν από τον προαύλιο χώρο συνθήματα σε έντονο ύφος από τους συγκεντρωθέντες με αποτέλεσμα να κληθούν ενισχύσεις από την Αστυνομία.

## Σ. Χάσιος: «Η Κύπρος είναι πολύ μικρή και αδύναμη ουσιαστικά να υποδεχθεί νέα κύματα προσφύγων»

«**ΝΑ ΚΑΤΑΝΟΗΣΟΥΝ...**». Σε δηλώσεις του μετά την εκδήλωση, ο υπουργός Εσωτερικών είπε ότι «θα πρέπει να καταλάβουν ότι αυτή η χώρα έχει τα δικά της προβλήματα τα οποία είναι αρκετά και μεγάλα, ειδικά τώρα με την οικονομική κρίση, αλλά και με την ανεργία που καλπάζει». «Όλα αυτά θα πρέπει οι φιλοξενούμενοί μας να τα κατανοήσουν και να τα σεβα-

στούν. Η Κύπρος δεν αντέχει άλλους αιτητές πολιτικού ασύλου και μακάρι να καταφέραμε να διαχειριστούμε αυτούς που έχουμε και είναι εδώ που απαιτείται βοήθεια από την ΕΕ αλλά και από την UNHCR», είπε ο κ. Χάσιος. Ο υπουργός Εσωτερικών είπε ότι «πρέπει πρώτον να μας βοηθήσουν οικονομικά να διαχειριστούμε τους αιτητές που έχουμε και δεύτερον να μας βοηθήσουν και να κατανοήσουν ότι η χώρα μας δεν αντέχει άλλους αιτητές ασύλου».

«**ΦΙΛΟΞΕΝΗ ΧΩΡΑ**». Πρόσθεσε ότι η Κύπρος «κατά τα άλλα, εξακολουθεί να είναι μια φιλόξενη χώρα, ως προς τους τρίτους, τηρεί και τιμά το έπακρον όλες τις διεθνείς συμβάσεις και συμφωνίες περί Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αλλά επαναλαμβάνω ότι είναι σοβαρά τα δικά μας προβλήματα σήμερα και θέλουμε τουλάχιστον να το σεβαστούμε». Ερωτηθείς για το ποια απάντηση έλαβε στην έκκληση προς την ΕΕ για βοήθεια, ο υπουργός Εσωτερικών είπε ότι βρισκόμαστε σε επαφή, αντιλαμβάνουμε ότι η ευ-

ρύτερη περιοχή της Κύπρου είναι γεμάτη από προβλήματα, πολέμους, κρίσεις και ταραχές και το ενδεχόμενο άφιξης προσφύγων είναι πάντοτε υπαρκτό». «Και είναι εδώ που ζητούμε τη βοήθεια να κατανοήσουν ότι η Κύπρος είναι πολύ μικρή και αδύναμη ουσιαστικά να υποδεχθεί νέα κύματα προσφύγων», είπε ο κ. Χάσιος. Εξάλλου, ερωτηθείς αναφορικά με επιστολή του Δικηγορικού Συλλόγου προς τον Δήμο Λευκωσίας ότι τα κτίρια του Οικογενειακού Δικαστηρίου είναι ακατάλληλα, ο κ. Χάσιος είπε ότι «εάν υπάρχει κάποιο πρόβλημα και ειδικά θέμα ασφάλειας ως αποταθούν στις αρμόδιες αρχές, κι αν είμαι εγώ η αρμόδια αρχή, να είστε σίγουροι ότι θα το δω».

## ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΑ

### Τ/Κ ύψωσαν Κυπριακή σημαία και συνελήφθησαν

Συνελήφθησαν για να αφεθούν ελεύθεροι λίγο μετά, ένας Τ/κ με τη σύζυγό του που τοποθέτησαν τη σημαία της Κυπριακής Δημοκρατίας στο μαγαζί και το σπίτι τους στην κατεχόμενη Αμμόχωστο.

Πρωτοσέλιδα η "Αφρίκα" αναφέρεται στο περιστατικό που συνέβη την Παρασκευή, όταν ο Κοράι Μπασοντογρουλτζι, ανεξάρτητος υποψήφιος στις επικείμενες «πρώρες εκλογές» του Ιουλίου, σε ένδειξη διαμαρτυρίας για το ότι ο Τούρκος Πρωθυπουργός, Ταγίπ Ερντογάν χαιρετούσε τις χώρες που συμμετέχουν στους Μεσογειακούς Αγώνες στη Μερσίνη, μεταξύ των οποίων και η Κύπρος με τη σημαία της Κυπριακής Δημοκρατίας, ενώ το ψευδοκράτος δεν προσκλήθηκε – όπως αναφέρεται – ανήρτησε κι αυτός τη σημαία της ΚΔ στο μαγαζί και το σπίτι του που συστεγάζονται, στην κατεχόμενη Αμμόχωστο.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, η ενέργεια στόχευε επίσης σε διαμαρτυρία για τα γεγονότα στο πάρκο Γκεζί στην Τουρκία και την διπλοπροσωπία – όπως γράφει – του Ταγίπ Ερντογάν που χαιρετούσε την κυπριακή σημαία στην τελετή έναρξης των αγώνων. Ο Μπασοντογρουλτζι και η σύζυγός του συνελήφθησαν από την «αστυνομία» και μόνο μετά από παρέμβαση πολιτικών προσώπων, αφέθηκαν ελεύθεροι το βράδυ της Παρασκευής. Η "Αφρίκα" γράφει ότι ο ίδιος είχε οδηγηθεί στο «δικαστήριο» πριν τρία χρόνια για παρόμοιο περιστατικό, το οποίο τότε δεν τον καταδίκασε και του έδωσε πίσω τη σημαία της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Σημειώνεται δε ότι ο Μπασοντογρουλτζι και η σύζυγός του, στις εκδηλώσεις διαμαρτυρίας εναντίον της πολιτικής της Τουρκίας και του Ερντογάν στα κατεχόμενα, πάντοτε κρατούσαν αυτή τη σημαία, της Κυπριακής Δημοκρατίας.



## «Καθυστερήσαν την επιβεβαιωτική για δύο χρόνια»

Για ανεξήγητη κωλυσιεργία της προηγούμενης Κυβέρνησης κάνει λόγο ο υπουργός Ενέργειας Γιώργος Λακκοτρύπης

Η κυβέρνηση εργάζεται προς την κατεύθυνση της επίσπευσης των διαδικασιών για την επιβεβαιωτική γεώτρηση στο τεμάχιο 12 της κυπριακής ΑΟΖ και προς το σκοπό αυτό, ήδη, άρχισαν οι εργασίες ενωρίτερα από ό,τι ήταν προγραμματισμένο να γίνουν, αναφέρει σε γραπτή δήλωση του ο υπουργός Ενέργειας Λακκοτρύπης. Η γραπτή δήλωση του Υπουργού ακολούθησε των κατηγοριών του προκατόχου του, Νεοκλή Συλικιώτη, ο οποίος από τα γραφεία του ΑΚΕΛ δήλωσε πως «η απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου να ακυρώσει την απόφαση του Δεκεμβρίου 2012 με την αφαίρεση όλων των αρμοδιοτήτων που παραχωρήθηκε στην Κρατική Εταιρεία Υδρογονανθράκων Κύπρου (ΚΡΕΤΥΚ) συμπεριλαμβανομένης της προώθησης του Τερματικού Υδροποίησης Φυσικού Αερίου, συνιστά πτωχόρισμα στην προσπάθεια αξιοποίησης του ενεργειακού πλούτου της Κύπρου».

«**ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΑΝ**». Ο κ. Λακκοτρύπης ανέφερε πως η ανεξήγητη κωλυσιεργία της προηγούμενης κυβέρνησης, είχε ως αποτέλεσμα η επιβεβαιωτική γεώτρηση στο τεμάχιο 12 να καθυστερήσει δύο ολόκληρα χρόνια. «Τις προηγούμενες μέρες η Κυβέρνηση διαπραγματεύτηκε και κατέληξε στο τελικό κείμενο του Μνημονίου Συναντίληψης που θα υπογραφεί με τις εταιρείες και Noble, Delek και Anver για τη δημιουργία τερματικού υδροποίησης φυσικού αερίου», πρόσθεσε. Ο υπουργός ανέφερε πως το Μνημόνιο Συναντίληψης έχει εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο και θα υπογραφεί στις 26 Ιουνίου, ενώ εντός των προσεχών ημερών θα αρχίσουν οι διαπραγματεύσεις με τις

εν λόγω εταιρείες, αναφορικά με τη δημιουργία του τερματικού υδροποίησης φυσικού αερίου προσθέτοντας ότι συμμετοχή του κράτους στο όλο έργο θα είναι ουσιαστική. Παράλληλα, σημείωσε, συνεχίζονται οι συζητήσεις με τις εταιρείες Total και Eni για τη δική τους συμμετοχή στη δημιουργία τερματικού υδροποίησης. Σε ό,τι αφορά την ΚΡΕΤΥΚ, αναφέρει ο κ. Λακκοτρύπης, η κυβέρνηση βρίσκεται στο τελικό στάδιο του σχεδιασμού ενός ισχυρού οργανισμού ο οποίος θα αποτελέσει τον εμπορικό βραχίονα του κράτους.

«**ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ**». Νωρίτερα, ο πρώην υπουργός Ενέργειας Νεοκλής Συλικιώτης ανέφερε πως η κυβέρνηση περιθωριοποιεί το βασικό βραχίονα προώθησης των έργων, την ΚΡΕΤΥΚ. «Αντί η κυβέρνηση να στηρίξει την ΚΡΕΤΥΚ για να προχωρήσει άμεσα στην υπογραφή του Μνημονίου Συναντίληψης με την Noble – Delek-Anver για προώθηση του Τερματικού και παράλληλα στην προκήρυξη διεθνούς διαγωνισμού για την πρόσληψη Οικονομικών και Νομικών Συμβούλων διεθνούς εμβέλειας, προχώρησε ουσιαστικά στην ακύρωση όλων των μέχρι τώρα προεργασιών», πρόσθεσε. «Η απόφαση της κυβέρνησης πέραν του ότι οδηγεί σε σημαντικά καθυστερήσεις υλοποίησης αυτής της στρατηγικής δημιουργεί και μια σειρά από ερωτήματα. Μήπως τελικά ο στόχος είναι στη βάση της ευρύτερης νεοφιλελεύθερης φιλοσοφίας, όπως και οι ιδιωτικοποιήσεις των Ημικρατικών Οργανισμών, να περιοριστεί η συμμετοχή του κράτους στη διαχείριση των στρατηγικών ενεργειακών υποδομών και να προετοιμαστεί το έδαφος για εμπλοκή του ιδιωτικού τομέα;», δήλωσε ο κ. Συλικιώτης.

## Κόντρα για την Ερευνητική

Όσοι αμφισβητούν την Ερευνητική Επιτροπή για την Οικονομία δίνουν την εντύπωση ότι δεν θέλουν την απόδοση ευθυνών και συνεπώς βρίσκονται σε διάσταση με το δημόσιο αίσθημα, αναφέρει σε γραπτή απάντηση του με αφορμή δηλώσεις του Εκπροσώπου Τύπου του ΑΚΕΛ Γιώργου Λουκαϊδη, ο Αναπληρωτής Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Βίκτωρας Παπαδόπουλος. Σε αυτή τη δύσκολη οικονομική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα, λόγω συσσωρευμένων λαθών και παραλείψεων πέντε χρόνων, σημειώνει ο κ. Παπαδόπουλος, η απαίτηση του λαού για απόδοση ευθυνών και τιμωρία είναι κάτι παραπάνω από δικαιο-

λογημένη. «Υπήρξε έγκλημα και πρέπει να υπάρξει τιμωρία», προσθέτει. «Ας αφεθεί απερίσπαστη η Ερευνητική Επιτροπή να επιτελέσει το έργο που της ανατέθηκε. Η εμπειρογνομosύνη και η ακεραιότητα των μελών της εγγυώνται το αποτέλεσμα», συμπληρώνει στη γραπτή του απάντηση ο Αναπληρωτής Κυβερνητικός Εκπρόσωπος. Νωρίτερα, ο Εκπρόσωπος Τύπου του ΑΚΕΛ Γιώργος Λουκαϊδης, σε διάσκεψη τύπου, σε σχέση με την κατάθεση του πρώην υπουργού Οικονομικών Κίκη Καζαμιά ενώπιον της ερευνητικής επιτροπής, είχε αναφέρει πως «η αντιμετώπιση του πρώην υπ. Οικονομι-

κών Κίκη Καζαμιά προσθέτει ακόμη έναν κρίκο στην αλυσίδα των πεπραγμένων της Ερευνητικής Επιτροπής για την οικονομία που αυτουπονομεύει την όποια αξιοπιστία της έχει απομείνει». «Ακόμη χειρότερα», πρόσθεσε, «με επιλεκτικό τρόπο απομόνωσε ένα ελάχιστο μέρος ενός μακρού διαλόγου μεταξύ Προέδρου της Δημοκρατίας και Κίκη Καζαμιά στο Υπουργικό Συμβούλιο, για να αναδείξει ανύπαρκτες διαφορές μεταξύ των δύο προσώπων». Ο κ. Λουκαϊδης ισχυρίστηκε πως «είναι ηλίθιο φαινότατο ότι η διαδικασία μέχρι αυτή την ώρα αποτελεί μια πολιτική δίκη – παρωδία κατά της προηγούμενης κυβέρνησης».